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 Mimo że wybory prezydenckie odbędą się jesienią przyszłego roku, różne wydarzenia z 

życia politycznego kraju coraz częściej komentowane są w kategoriach prowadzonej kampanii 

wyborczej. Niezależnie jednak od tego rodzaju komentarzy aktywność czołowych polityków 

wpływa bez wątpienia na społeczny stosunek do nich jako ewentualnych kandydatów na 

prezydenta. Będziemy więc badać społeczne preferencje w tym względzie i obserwować 

zachodzące zmiany1.  

 

Czy Polacy wezmą udział w wyborach prezydenckich? 

 

 W ciągu miesiąca odsetek osób deklarujących gotowość wzięcia udziału w wyborach 

prezydenckich (gdyby odbywały się w najbliższą niedzielę) nieznacznie zmalał i wynosi obecnie 

62% ankietowanych (rys. 1). Podobnie jak przed miesiącem co piąty respondent nie wie jeszcze,  

czy będzie głosował, a niemal co piąty (18%) zdecydowanie odmawia wzięcia udziału w 

wyborach. Grupa badanych nie zamierzających uczestniczyć w głosowaniu nieznacznie się 

zwiększyła (w październiku wynosiła 16%). 

 Udział w wyborach częściej niż inni deklarują ludzie w wieku od 35 do 54 lat, osoby z  

wyższym wykształceniem, kadra kierownicza i inteligencja, a także badani pozytywnie 

oceniający swoje warunki materialne, respondenci zainteresowani życiem politycznym, mający 

wyrobione poglądy polityczne - prawicowe bądź lewicowe. 

 

 

                                                 
1Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (54) zrealizowano w dniach 3-7 listopada '94 na reprezentatywnej 
próbie losowej dorosłych mieszkańców kraju (N=1237). 
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 RYS. 1. GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYWAŁY SIĘ WYBORY PREZYDENCKIE, TO CZY  
 WZIĄŁ(ĘŁA)BY PAN(I) W NICH UDZIAŁ? 
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 Wśród ankietowanych, którzy na pewno nie będą głosować, dominowali ludzie w wieku 

25-34 lata i ci, którzy ukończyli 65 lat. Częściej niż inni deklaracje takie składali respondenci z 

wykształceniem podstawowym, osoby negatywnie oceniające swoje warunki materialne, ludzie 

w niewielkim stopniu zainteresowani polityką (lub nie interesujący się nią w ogóle), badani, 

którzy nie uczestniczą w praktykach religijnych, a z grup społeczno-zawodowych - rolnicy. 

 

Kogo najchętniej widzielibyśmy jako głowę państwa? 

 

 Respondentów zdecydowanych uczestniczyć w wyborach prezydenckich proszono o 

wybranie jednej osoby (spośród piętnastu), na którą najchętniej oddaliby głos. Liderem 

przedstawionej listy został Aleksander Kwaśniewski - 17% badanych poparłoby jego 

kandydaturę (tab. 1). W porównaniu z wynikami poprzednich sondaży notowania lidera SLD 

niewiele się zmieniły. Inna jest natomiast kolejność na dalszych pozycjach w rankingu - mimo iż 

między odsetkami osób popierających poszczególnych kandydatów nie ma różnic istotnych 

statystycznie. W listopadzie na drugim miejscu uplasował się Andrzej Olechowski  (w ostatnim 

badaniu zajmował on ex aequo z obecnym prezydentem trzecią pozycję), a tuż za nim Lech 

Wałęsa, Waldemar Pawlak i Tadeusz Zieliński. 
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Tabela 1          w procentach 
Na kogo najchętniej oddał(a)by Pan(i) 
głos w wyborach prezydenckich? Wskazania respondentów według terminów badań 

 IX `94 X `94 XI `94 

Aleksander Kwaśniewski 19 16 17 

Andrzej Olechowski 9 10 11 

Lech Wałęsa 9 10 10 

Waldemar Pawlak 12 11 10 

Tadeusz Zieliński 7 9 10 

Zbigniew Brzeziński - - 6 

Jacek Kuroń 3 6 6 

Leszek Moczulski 5 4 5 

Hanna Suchocka 3 4 4 

Józef Oleksy 3 3 4 

Leszek Balcerowicz 2 4 3 

Włodzimierz Cimoszewicz 2 3 3 

Adam Strzembosz 2 3 2 

Tadeusz Mazowiecki 4 3 2 

Alicja Grześkowiak - - 1 

Pominięto kategorię "trudno powiedzieć" 

 

 Zwraca uwagę wysoka pozycja Zbigniewa Brzezińskiego (poparcie 6% ankietowanych 

mających zamiar głosować) oraz stosunkowo niska Adama Strzembosza (2%), który 

wymieniany jest w mass mediach jako ewentualny kandydat prawicy.  

 Porównując wyniki trzech ostatnich sondaży można zaobserwować tendencję do 

zmniejszania się poparcia wyborczego udzielanego ewentualnej kandydaturze premiera 

Waldemara Pawlaka oraz zwiększania się poparcia dla Andrzeja Olechowskiego i Tadeusza 
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Zielińskiego. Jednak w przypadku żadnego z polityków rozważanych w badaniu nie 

zanotowaliśmy zmiany istotnej statystycznie. 
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 RYS. 2. ZMIANY POPARCIA UDZIELANEGO POLITYKOM ZAJMUJĄCYM PIERWSZE MIEJSCA  
 W SONDAŻACH PREFERENCJI WYBORCZYCH 
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 Wracając jeszcze do ministra spraw zagranicznych należy przypomnieć, że nazajutrz po 

ogłoszeniu "listy Cimoszewicza", na której znalazło się jego nazwisko, Olechowski podał się do 

dymisji. Kilka dni później wstrzymał się z decyzją do czasu wydania orzeczenia w tej sprawie 

przez Trybunał Konstytucyjny. Wydaje się, że wspomniane wydarzenia nie zmniejszyły 

popularności tego polityka w społeczeństwie. 

 Aleksandra Kwaśniewskiego niemal w jednakowym stopniu popierają reprezentanci 

wszystkich grup wyróżnionych ze względu na wiek, mniejsze poparcie uzyskał jedynie wśród 

osób w wieku 45-54 lata. Najchętniej głosowałyby na niego osoby z wykształceniem wyższym 

lub średnim, pracownicy umysłowi i fizyczno-umysłowi, osoby deklarujące duże 

zainteresowanie polityką, badani o poglądach lewicowych. 

 Andrzej Olechowski zyskuje poparcie w różnych środowiskach i grupach społecznych, 

częściej jednak popierają go osoby o poglądach prawicowych. Mniej chętnie niż inni 

głosowaliby na niego ludzie młodzi oraz mieszkańcy wsi. 
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 Elektorat Lecha Wałęsy jest stabilny. Są to przede wszystkim ludzie w wieku 55-64 lata, 

renciści i emeryci, osoby z wykształceniem podstawowym, badani o poglądach prawicowych, 

deklarujący bardzo częsty udział w praktykach religijnych. 

 Waldemara Pawlaka popierają przede wszystkim rolnicy, mieszkańcy wsi, szczególnie 

regionu wschodniego, osoby z wykształceniem zasadniczym zawodowym i podstawowym, 

badani deklarujący najniższe zarobki, negatywnie oceniający swoje warunki materialne oraz 

osoby o niesprecyzowanych poglądach politycznych. 

 Na Zbigniewa Brzezińskiego głosowaliby głównie prywatni przedsiębiorcy, kadra 

kierownicza i inteligencja. Z grup biernych zawodowo zyskuje on sympatię jedynie rencistów i 

emerytów. Częściej niż inni popierają go respondenci o poglądach prawicowych. 

 

 Dotychczas jeszcze żadne ugrupowanie nie zgłosiło oficjalnie swojego kandydata na 

prezydenta. Zapewne wiele z rozpatrywanych osób nie będzie startować w wyborach. 

Chcieliśmy się więc dowiedzieć, na kogo w takiej sytuacji przenieśliby swoje głosy zwolennicy 

nie kandydujących  polityków: 

 

  Wyborcy Aleksandra Kwaśniewskiego - gdyby on nie kandydował - głosowaliby na 

Józefa Oleksego (19%) lub na Włodzimierza Cimoszewicza (17%). 

 

 Zwolennicy Andrzeja Olechowskiego oddaliby swoje głosy na Tadeusza Zielińskiego 

(21%) lub Aleksandra Kwaśniewskiego (16%). 

 

 Najwięcej głosów elektoratu obecnego prezydenta przejąłby Andrzej Olechowski 

(17%), jednak aż 16% zwolenników Lecha Wałęsy nie potrafiłoby wybrać innego 

kandydata. 

 

 Zwolennicy Waldemara Pawlaka, gdyby on nie kandydował, najczęściej poparliby  

Jacka Kuronia (15%) lub Włodzimierza Cimoszewicza (14%).  
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  Gdyby Tadeusz Zieliński nie zdecydował się kandydować, 43% jego sympatyków 

poparłoby któregoś z kandydatów SLD; najwięcej głosów zyskałby Aleksander 

Kwaśniewski. 

 

 Wyborcze sympatie elektoratów ważniejszych partii i ugrupowań politycznych 

 

 Prawie połowa elektoratu SLD (49%) deklaruje chęć głosowania na Aleksandra 

Kwaśniewskiego. Zdecydowanie mniejszy odsetek (16%) poparłby Tadeusza Zielińskiego, który 

jednak wyprzedził dwóch innych polityków z SLD - Józefa Oleksego (9%) i Włodzimierza 

Cimoszewicza (7%). Sympatie wyborcze elektoratu SLD koncentrują się wokół wymienionych 

wyżej czterech polityków. Gdyby nie startował ich kandydat - zwolennicy SLD najczęściej 

poparliby tych właśnie polityków, tzn. 19% poparłoby Kwaśniewskiego, 16% Oleksego, 14% 

Zielińskiego i 13% Cimoszewicza. Spora grupa - 22% - nie potrafiła określić, na kogo by w 

takiej sytuacji głosowała. 

 Najwięcej zwolenników wśród elektoratu PSL zyskał Waldemar Pawlak - głosowałoby 

na niego 38% wyborców tej partii. Drugie miejsce zajął Aleksander Kwaśniewski z poparciem 

11% i Lech Wałęsa - 9%. Trudno byłoby jednak wskazać osobę, która mogłaby zastąpić 

faworyta omawianego elektoratu, gdyby ten nie kandydował. W takiej sytuacji głosy wyborców 

PSL zapewne uległyby znacznemu rozproszeniu. 

 Wyniki sondażu wskazują, iż zwolennicy UP nie mają jednego kandydata do fotela 

prezydenckiego. Podobne poparcie uzyskali  bowiem: Tadeusz Zieliński (20%), Jacek Kuroń 

(19%) i Andrzej Olechowski (19%). W razie gdyby któryś z kandydatów elektoratu UP nie 

startował w wyborach, zwolennicy tej partii poparliby najchętniej Tadeusza Mazowieckiego 

(17%)  i Tadeusza Zielińskiego (13%). 

 Wyborcy UW również nie mają jednego faworyta. Największe ich poparcie zdobyli: 

Andrzej Olechowski (18%), Tadeusz Zieliński (17%) i Hanna Suchocka (15%). Gdyby któraś z 

tych osób nie kandydowała, "rezerwowym" kandydatem na prezydenta byłby prawdopodobnie 

Tadeusz Mazowiecki - z poparciem 16% zwolenników tego ugrupowania. Należy jednak dodać, 

że 15% sympatyków UW miałoby w tej sytuacji trudności z wyborem innej osoby. 
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 Blisko jedna trzecia zwolenników NSZZ "S" (32%) deklaruje chęć głosowania na Lecha 

Wałęsę. O połowę mniejszy odsetek tego elektoratu popiera Andrzeja Olechowskiego (16%). 

Podobnie jak w przypadku zwolenników PSL - wyborcom "Solidarności" trudno byłoby 

wskazać kogoś, gdyby nie kandydowali popierani przez nich politycy. 

 Jedna czwarta zwolenników BBWR głosowałaby na Andrzeja Olechowskiego. 

Wyprzedził on nieco Lecha Wałęsę, na którego oddałoby głos 21% wyborców tego 

ugrupowania. Nie widać specjalnej alternatywy dla tych kandydatur, ponieważ odpowiadając na 

pytanie "Gdyby wybrany przez Pana(ią) kandydat nie startował w wyborach, to na jakiego 

innego kandydata z listy oddał(a)by Pan(i) swój głos" sympatycy BBWR również częściej niż 

innych podawali Olechowskiego i Wałęsę. 

 Wśród zwolenników Przymierza dla Polski najwięcej osób zadeklarowało poparcie dla 

Adama Strzembosza (29%), a nieco mniej dla Lecha Wałęsy (23%). Poza tymi dwoma 

politykami nie ma na naszej liście osoby, która miałaby duże szanse uzyskania znaczącego 

poparcia tego elektoratu. 

 
Kogo najmniej chętnie widzielibyśmy jako głowę państwa? 

 

 Dla wyniku wyborów prezydenckich równie ważna jak poparcie jest deklarowana 

niechęć do poszczególnych kandydatów.  

 W tym rankingu zdecydowanie pierwsze miejsce zajmuje Lech Wałęsa - 40% 

ankietowanych stwierdziło, że na pewno nie poprze jego kandydatury. Wśród nich dominowali 

ludzie w wieku do 44 lat i osoby z wykształceniem średnim; z grup zawodowo czynnych byli to 

najczęściej prywatni przedsiębiorcy i pracownicy umysłowi niższego szczebla, osoby nie 

uczestniczące w praktykach religijnych oraz ludzie o poglądach lewicowych. 

 Na drugim miejscu uplasował się Leszek Moczulski, który ma najwięcej przeciwników 

w grupach wieku między 25-34 lata i 55-64 lata. Niechętni mu są także respondenci z 

wykształceniem średnim i wyższym, reprezentanci kadry kierowniczej, inteligencji, pracownicy 

umysłowi niższego szczebla, badani o poglądach centrolewicowych. 

 Niechęć w znacznej grupie potencjalnych wyborców wzbudzają także: Leszek 

Balcerowicz (7%), Włodzimierz Cimoszewicz (7%) i Aleksander Kwaśniewski (6%). 
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 Na kogo z tej listy na pewno nie głosował(a)by Pan(i) w wyborach 

prezydenckich? 

 

  Lech Wałęsa 40% 
  Leszek Moczulski 10% 
  Leszek Balcerowicz 7% 
  Włodzimierz Cimoszewicz 7% 
  Aleksander Kwaśniewski 6% 
  Jacek Kuroń 4% 
  Hanna Suchocka 4% 
  Zbigniew Brzeziński 3% 
  Józef Oleksy 3% 
  Waldemar Pawlak 3% 
  Tadeusz Mazowiecki 2% 
  Alicja Grześkowiak 1% 
  Adam Strzembosz 1% 
  Tadeusz Zieliński 1% 
  Andrzej Olechowski 0.5% 
   Trudno powiedzieć 8% 

  N=769  

 

* 

 

*  * 

 

 Gdyby wybory prezydenckie odbywały się w listopadzie bieżącego roku, największe 

poparcie uzyskałby lider SLD Aleksander Kwaśniewski. Szanse Andrzeja Olechowskiego, 

Lecha Wałęsy, Waldemara Pawlaka i Tadeusza Zielińskiego, czyli polityków zajmujących 

cztery kolejne miejsca, są wyrównane.  

 Spośród wszystkich osób rozważanych w sondażu najwięcej niechęci jako kandydat na 

prezydenta wzbudza Lech Wałęsa. Dwie piąte ankietowanych deklaruje, że na pewno nie 

głosowałoby na niego. Co dziesiąty respondent jest zdecydowany nie oddać swego głosu na 

Leszka Moczulskiego. 



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie



- 10 -

Tabela 1. Na kogo z tej listy najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w wyborach prezydenckich.
Proszę wskazać jedną osobę.

(%)

Brzeziń- Kwaś- Olechow- Pawlak Wałęsa Zieliń- Inna Liczba
ski niewski ski ski odp. osób

Ogółem 6 17 11 10 10 10 36 770

Płeć
Mężczyźni 7 16 10 10 9 9 39 379
Kobiety 5 19 11 9 11 10 35 392

Wiek
do 24 lat 0 21 5 16 6 4 48 73
25-34 7 19 10 13 7 8 36 107
35-44 7 19 12 9 7 8 37 190
45-54 4 14 10 6 7 16 43 165
55-64 5 16 9 10 19 10 31 130
65 lat i więcej 10 19 14 8 14 7 28 104

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 18 6 17 11 5 40 267
Miasto do 20 tys. 11 22 14 6 12 4 32 95
od 21 do 100 tys. 8 14 15 7 10 14 31 173
101-500 tys. 6 17 11 5 7 16 38 144
501 tys.i więcej mieszk. 8 17 9 5 10 10 42 91

Region
Północny 5 23 11 8 11 6 37 89
Zachodni 7 23 9 6 11 4 41 77
Środkowozachodni 8 22 11 15 6 10 28 109
Środkowy 12 12 13 3 12 8 40 139
Wschodni 3 18 7 19 10 7 35 92
Południowo-wschodni 3 11 9 11 13 11 42 121
Południowo-zachodni 3 18 12 7 8 16 36 143

Wykształcenie
Podstawowe 4 14 9 13 17 5 38 242
Zasadnicze zawodowe 4 17 10 15 6 12 35 190
Średnie 9 19 13 5 7 9 38 248
Wyższe 6 23 10 0 9 19 33 90

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 21 8 0 4 15 43 65
Prac.umysł.niż.szczebla 8 21 14 3 10 7 37 72
Pracownicy fiz.- umysł. 15 29 7 5 6 0 38 39
Robotnicy wykwalifikowani 3 17 16 6 9 12 37 100
Robotnicy niewykwalifik. 0 21 21 12 2 13 32 29
Rolnicy 2 9 4 35 3 3 44 58
Prywatni przedsiębiorcy 17 8 8 8 9 10 41 54

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 6 18 10 8 15 10 34 242
Uczniowie i studenci 0 20 4 11 4 4 57 24
Bezrobotni 0 24 8 16 13 7 31 43
Gospodynie domowe i inni 0 12 13 15 15 15 30 40

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 3 14 9 18 10 6 40 205
1250 tys. - 1999 tys. 7 17 10 9 12 11 33 141
2000 tys. - 2749 tys. 8 20 9 5 12 8 38 208
2750 tys. - 3249 tys. 4 16 18 8 8 13 32 75
3250 tys. i powyżej 5 22 12 4 7 14 36 120

Ocena własnych war. mater.
Złe 4 18 10 13 8 9 38 270
Średnie 7 18 11 8 11 9 36 358
Dobre 8 15 10 7 12 11 37 143

Zainteresowanie polityką
Duże 6 28 13 5 5 16 28 110
Średnie 8 15 12 10 12 11 33 389
Małe lub żadne 3 16 8 11 9 5 47 271

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 5 9 5 24 2 49 53
Raz w tygodniu 5 16 12 11 11 7 39 444
Kilka razy w roku 7 22 11 12 6 13 30 208
W ogóle nie uczestniczy 6 25 3 1 8 24 33 65

Poglądy polityczne
Lewica 1 36 8 8 5 17 25 183
Centrum 6 16 11 8 10 12 38 245
Prawica 12 5 15 8 16 4 41 196
Trudno powiedzieć 5 14 7 16 9 4 45 145



- 11 -

Tabela 2. Na kogo z tej listy na pewno nie głosował(a)by Pan(i)?
(%)

Balcero- Cimosze- Kwaśniew- Moczulski Wałęsa Inna Liczba
wicz wicz ski odpowiedź osób

Ogółem 7 7 6 10 40 29 769

Płeć
Mężczyźni 9 8 6 7 38 31 379
Kobiety 6 7 6 13 41 26 390

Wiek
do 24 lat 1 10 1 7 45 36 73
25-34 9 7 3 15 47 18 107
35-44 6 9 7 9 47 21 189
45-54 9 8 6 9 36 32 164
55-64 8 3 10 15 31 33 130
65 lat i więcej 10 7 8 7 29 38 104

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 3 3 8 43 31 267
Miasto do 20 tys. 3 9 8 15 39 26 95
od 21 do 100 tys. 6 5 7 14 41 28 173
101-500 tys. 5 12 8 7 39 29 143
501 tys.i więcej mieszk. 3 16 12 10 31 28 91

Region
Północny 6 11 2 10 46 26 89
Zachodni 5 2 3 12 52 27 77
Środkowozachodni 8 5 6 12 41 27 109
Środkowy 5 14 12 11 30 28 139
Wschodni 13 7 5 5 35 34 92
Południowo-wschodni 11 5 6 10 36 33 121
Południowo-zachodni 6 5 7 12 44 26 141

Wykształcenie
Podstawowe 11 5 5 6 34 39 242
Zasadnicze zawodowe 11 6 6 9 40 28 190
Średnie 4 8 9 14 45 21 246
Wyższe 0 13 5 17 40 25 90

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 25 4 19 38 14 65
Prac.umysł.niż.szczebla 2 7 6 18 48 20 72
Pracownicy fiz.- umysł. 1 7 4 9 39 40 39
Robotnicy wykwalifikowani 4 13 9 10 39 26 100
Robotnicy niewykwalifik. 19 2 0 12 43 23 29
Rolnicy 14 2 4 5 40 35 58
Prywatni przedsiębiorcy 5 8 11 7 49 21 54

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 10 4 7 9 33 36 241
Uczniowie i studenci 0 7 0 12 35 45 24
Bezrobotni 13 1 5 11 43 26 43
Gospodynie domowe i inni 11 2 10 4 52 21 40

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 13 4 5 6 44 28 205
1250 tys. - 1999 tys. 6 4 6 12 38 34 140
2000 tys. - 2749 tys. 9 10 8 14 33 26 208
2750 tys. - 3249 tys. 3 7 11 13 37 30 74
3250 tys. i powyżej 1 14 4 8 45 28 120

Ocena własnych war. mater.
Złe 10 5 7 7 41 29 270
Średnie 8 7 6 13 37 29 357
Dobre 2 12 6 9 43 28 142

Zainteresowanie polityką
Duże 6 7 9 15 42 22 110
Średnie 8 10 7 9 39 27 387
Małe lub żadne 7 3 5 11 40 34 271

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 13 20 9 10 43 53
Raz w tygodniu 8 7 7 10 38 30 443
Kilka razy w roku 8 8 3 13 44 23 207
W ogóle nie uczestniczy 1 6 0 5 61 27 65

Poglądy polityczne
Lewica 10 1 2 13 55 19 183
Centrum 8 6 4 14 39 28 245
Prawica 4 17 16 9 22 32 195
Trudno powiedzieć 7 4 3 3 43 39 145


